AVX-ZEITUNG – Allentsteig
 Verein „Gesellschaft für Kultur, Bildung und Wirtschaft Mittleres Waldviertel“, Allentsteig 
100-Tage-SchonFrist für Politik im neuen Allentsteiger Gemeinderat aufgebraucht! 

Allentsteig.  Die Zahl 100 ist eine feste Größe in der Politik. Nach gut drei  
Monaten im Amt ist die Schonfrist für Politiker vorüber. 
Die 100-Tage-Frist bemisst die Zeitdauer, die nach einer Faustregel des Journalismus einem neuen (politischen) Amtsinhaber oder einer neuen Regierung zugestanden wird, um sich einzuarbeiten und erste Erfolge vorzuweisen. Danach kommt es zu einer ersten Bewertung der Regierungsleistung (100-Tage-Bilanz) (Regierungskommunikation).
Dann müssen sie sich eine erste kritische Bilanz gefallen lassen. Die Tradition reicht bis ins 19. Jahrhundert zurück. Für die Gemeinderegierung Allentsteig 2015 ist die politische Schonfrist abgelaufen und die Bevölkerung hat das Recht über die letzten 6 Monate über die Arbeit und Leistungen des neuen Gemeinderates Informationen zu bekommen und diese zu beurteilen.

Da der Regierungsalltag komplex ist und Entscheidungen meist einen gewissen Vorlauf benötigen, lässt sich die Leistung der handelnden Personen nicht sofort nach ihrer Amtseinführung abschätzen.

Traditionell wird das erste Resümee von Medien und Opposition darum erst nach Ende dieser Schonfrist gezogen.
Der erste Politiker, der ausdrücklich um eine Schonfrist bei den Medien bat, war der amerikanische Präsident Franklin D. Roosvelt. Während der Weltwirtschaftskrise 1933 bat er die Medien, 100 Tage abzuwarten, wie sein "New Deal"-Programm wirke.
Bgm. Manfred Zipfinger ersuchte die Bevölkerung seinen ersten Gemeindenach- nachrichten auch darum: 
„Gleichzeitig bitte ich Sie um Geduld!

Für das neue Team ist vieles ungewohnt und wir müssen uns erst einarbeiten. Es gibt nicht nur eine Menge neuer Mandatare (lediglich 7 Gemeinde- bzw. Stadträte waren auch in der letzten Periode schon im Amt – 12 sind neu), auch die Aufgabenverteilung wurde auf völlig neue Beine gestellt. Es wird in unserer Gemeinde echte Ausschussarbeit geben. Dadurch ist eine bessere Verteilung der Kompetenzen und der Arbeit zu erreichen. Es ist ein Ausdruck der Demokratie, wenn alle Fraktionen bereits im Vorfeld bei Projekten und Entscheidungen mitwirken“.
Die AVX-Zeitung-Allentsteig als einfacher und laufender Medienversuch unseres Kulturvereines, hält sich natürlich auch an diese historisch vorgegebene Journalismusregel und meldet sich zur Politik ab jetzt  wieder allgemein.
