Ein Beschluss im Gemeinderat Mai/2015 legte fest, das Bootshaus zu entfernen und neu  umzubauen. Dafür sollen bis zu 30.000.-€ (vormals ca. 400.000 ATS im Vergleich).fließen. Es soll dort ein neuer Badeplatz im See entstehen und die FF-Allentsteig könnte bei den Bauarbeiten mithelfen. 

Eine nähere Detailerklärung, wie das nun wirklich geschehen und aussehen soll oder ein konkreter Plan wurde auch in der GR-Sitzung, nachdem die Ausschüsse schon den Bau intern bewilligt hatten, nicht mehr in Vorschau gebracht, sondern nur der Endbeschluss im GR gefasst.

Es ist aber anzunehmen, dass vor dem Baubeginn der Bevölkerung noch nähere Erklärungen zur Einsicht zukommen werden, da noch weitere Angebote eingeholt werden sollen, so dass mit näherer Information an die Bevölkerung gerechnet werden kann, denn 30.000€ sind auch Steuergelder, die da verbraucht werden. 

Meinungen aus der Bevölkerung stehen grundsätzlich, soweit bekannt wurde, positiv zum Projektvorhaben der Gemeindevertreter, geben aber zu bedenken, dass sich direkt am Seeufer größere Liegewiesen, der Holzbadeplatz vor dem Restaurant und ein Zugang zum Waldbad befinden. Es wird auch die gute Sicht zum See von den Grünflächen aus, die durch das Abholzen von Bäumen freier geworden sei, hingewiesen.
Leichte Kritik wurde darin geäußert, das es bisher  keinen Plan für den Umbau und keine Angabe des künftigen Standortes gibt, damit sich die Bevölkerung bzw. Seebenützer etwas mehr vorstellen können, was da geschehen soll. 
Wie sensibel das „Thema See“ in Allentsteig ist, musste mit dem „Seekonzept“ StR Reinhard Waldhör und seine Helfer bereits erleben, daher scheint hier eine sehr offene Information an die Bevölkerung  im vorhinein angebracht, obwohl dieses Seeprojekt keine große Sache werden dürfte, aber reden sollte man darüber vorher, bevor Hand angelegt wird, im Sinne einer guten Zusammenarbeit mit der Bevölkerung, „gemeinsam“ , wie unser neuer Bgm. Manfred Zipfinger immer erklärt und zum Gemeindevolk gehören nicht nur die Gemeindemandatare. Vielleicht bedarf das noch einer gewissen Übung. 
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